

价格便宜离家近

# 省城零食超市扎堆开店方便市民



零食品种多种多样

红牛4.9元/罐、娃哈哈纯净水1.2元/瓶、健力宝2.2元/罐、卫龙大面筋2.9元/袋……走在城区，你会发现有不少零食超市在向你“招手”——色彩亮丽的外观、琳琅满目的商品，还

有那诱人的价格，让人忍不住想要进去逛一逛。

当你走进零食超市，明亮的灯光、整洁的货架、醒目的促销标识，都会给顾客一种愉悦的购物体验。有些零食超市还会播放轻快的音乐，让人在挑选零食的时候心情也变得愉悦起来。

一般来说，价格是人们选购商品时首先考虑的因素。11月19日8时刚过，兴华街赵一鸣零食超市的员工就开始上货了。正在购买零食的邢女士说：“店内零食大多都是小包装，价格也有明确标注，算下来确实比较便宜。”“哪怕是五香鹌鹑蛋都能按个买，真是太合适了。”邢女士说，由于店里上新速度快，离家又近，自己隔上三五天就会来转转，看到新品便会试试，好吃的话下次再多买点。

传统零食销售链条里，一款零食从出厂到摆上超市货架，一般需要经过市场销售、代理商、经销商、零售商等多个环节。而现在的零食超市的供应链直接与厂家合作，减少了中间环节，降低了进货成本，从而能够提供更优惠的价格。一些零食可称重散装购买，减

少了浪费，更吸引顾客。“每月8日是会员日，大部分商品可以享受8.8折优惠，当天的客流量也是每月最多的。”这位店员讲，他们是9月开业的，10月、11月会员日，顾客排队结账，到晚上10时店里还有不少人想选购零食。

顾客关注价格，商家关注客流。记者走访发现，不少零食超市通常选择在学校、居民区附近的临街处。这些地方前面无遮挡，曝光率高，店铺外饰醒目，能吸引过往行人进店消费。比如，折全折美零食超市有家店铺就位于旱西街南二条北口，附近就是十二中和新建路小学，零食对孩子的诱惑力可是蛮大的。开店数量较多的赵一鸣零食则大多位于居民小区附近。也有零食超市选择在大型商业体内或小商品批发市场，这些地方的客流量也是可观的。

为何以前不多见的零食超市今年如雨后春笋般出现呢？

业内人士介绍，价格优惠、品类繁多、上新速度快，是零食超市的主要特征。传统大商超虽然品类丰富，但通常离家不会太近；而街边便利店、夫妻店选择范围相对有限，难以满足即时

性、个性化需求，正是在这种情况下，零食超市应运而生，以居民区为中心多点开花。

商业上常说，需求就是商机。随着生活节奏的加快，消费者对便捷、高效的购物方式需求增加。零食超市提供的灵活购买方式和丰富的零食选择满足了这一需求，吸引了大量顾客。同时，零食超市通过短视频平台等新媒体进行宣传，提高了品牌知名度和曝光度。例如，通过发布吸引眼球的内容和互动活动，显著提高了店铺的曝光度和客流量。此外，店铺的装修风格明亮、时尚，特别能够引起年轻人的兴趣和好奇心。这些因素共同促进了零食超市在太原的快速发展。

价格便宜、离家又近、新品不断——是不是就能实现零食自由了呢？营养专家提醒，零食大多油多、盐多、糖多，热量也多，长期大量摄入容易造成营养过剩或者微量元素摄入不足，对人们尤其是对未成年人的正常生长不利。所以，零食消费还要控制总量，适可而止。

记者 司勇 文/摄

## 我市推广使用平立结合式雨水箅子

本报讯（记者 任晓明）树叶堵塞雨水口造成的积水问题怎么解决？11月19日，市城管局市政建管中心有关负责人表示，该中心正在二营盘街雨污分流改造项目中推广使用平立结合式雨水箅子，将原来的平箅改成平立

结合式，当平箅被树叶堵塞后，雨水还可通过立箅排除。据了解，这是我市首次在城市道路改造中引进并尝试使用此类雨水箅子。

传统的平铺式雨水箅子在降雨天气下易被杂物堵塞，影响排水效率。与传

统的平铺式雨水箅子相比，平立结合式雨水箅子既好看又实用，可以同时通过平箅和立箅排除雨水，提升雨水收集能力，有效解决降雨时垃圾、树叶堵塞平式雨水箅子进水口产生的积水问题。

## 地铁1号线西山矿务局站游园景观初现

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）经过近两个月的紧张施工，由市园林绿化建设服务中心负责的太原市轨道交通1号线一期工程园林苗木恢复工程取得了重要进展，其中河龙湾游园苗木栽植工作已基本完成，初冬时节景观初现。

河龙湾游园位于地铁1号线起始站——西山矿务局站旁，在此次绿化恢复工程中，园林工人们先是清渣换土、平整场地，使地块看上去平整利索，然后栽植了常绿乔木、落叶乔木、单干灌木、丛生灌木、球类植物，铺设了绿篱地被等，颜色缤纷、高低错落，最后通过疏剪和短截平衡树势、调整树形，剪除病虫枝、过密枝、枯死枝等，提高树木的成活率，使得河龙



初冬时节，河龙湾游园仍是一片绿意

湾游园焕然一新。

在绿化施工过程中，市园林绿化建设服务中心始终坚持高标准、严要求，确保每一株苗木的栽植都符合规

范。同时，他们还重视后期的养护工作，相信在不久的将来，河龙湾游园会成为西山地区最受人们喜爱的公园之一。

## 猫头鹰闯进鸡舍 多方合作放归自然



被渔网困住的猫头鹰

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）一只猫头鹰闯进鸡舍觅食，不想竟被鸡舍上方的渔网困住。11月19日，娄烦县公安局杜交曲派出所民警及时到场救助，帮助这只猫头鹰脱困。这是继半个月前救助国家二级保护动物凤头鸊鷉后，派出所民警救下的第二只国家二级保护动物。

11月19日上午8时许，山西汾河水库管理有限公司职工宿舍院内，一名职工准备外出时，看到鸡舍上方的渔网处困着一只大鸟。职工走近仔细一看，这只大鸟竟是国家二级保护动物雕鸮（俗称猫头鹰），随即向娄烦县公安局杜交曲派出所求助，请求民警前来救助。

民警到场后仔细观察发现，这只被困的猫头鹰明眼利爪，应该是闯进鸡舍觅食

时，被鸡舍上方用于防范的渔网缠绕住了双爪。经初步查看，猫头鹰身体并无明显外伤。为尽快帮助猫头鹰脱困，两名民警戴上厚手套，进入鸡舍走到猫头鹰跟前，一人抓住猫头鹰的翅膀和双爪，一人用剪刀小心翼翼地剪断渔网。很快，民警凭借专业知识与丰富经验将猫头鹰解救出来，并移交给县林业局工作人员作进一步观察与护理。待猫头鹰体力恢复后，林业局工作人员将把它放归大自然。

“随着生态环境的改善，野生动物与人们的相遇越来越频繁。”民警提示，保护生态环境是每个人的共同责任，大家在生活中遇到被困的野生动物，应及时与相关部门联系，请专业人士来救助，尽量避免擅自接触。